



История Мариинского образования



Мария Федоровна

Указ об учреждении первого
женского училища
«для приходящих девиц»
(то есть не пансиона)
был издан Александром II
в Петербурге
28 (15) марта 1858 года.
Инициатором выступило
«Ведомство учреждений
императрицы Марии»,
ответственное с конца XVIII
века за благотворительность в
Российской империи. Ведомством
ранее руководила супруга
российского императора Павла I
Мария Федоровна.
Отсюда и название –
Мариинское.



*19 апреля 1858 года
в Санкт-Петербурге открылась Мариинская
гимназия, куда могла поступить практически
любая девушка, вне зависимости от
происхождения и достатка.*



Основателем
первого
в Петербурге
училища стал
выдающийся педагог
Николай
Вышнеградский –
сторонник среднего
женского
бессословного
образования и
составитель первой
русской программы
по педагогике.



Попечителем стал
управляющий
Ведомством учреждений
императрицы
Марии Федоровны
принц
Ольденбургский.



*Первое Мариинское училище было рассчитано
на семилетний образовательный курс.
В него принимались девочки в возрасте
от 9 до 13 лет.*

*В программе были следующие
дисциплины:*

- Закон Божий,
- русский язык и словесность,
 - математика,
 - география,
- история общая и русская,
 - естествознание,
- французский и немецкий языки
- (дополнительно, за отдельную плату
 - английский язык),
 - рисование,
 - рукоделие,
 - пение и танцы.

*По окончании
учебы девушки
получали
квалификацию
**«домашняя
наставница».***





*В Правилах
внутреннего
распорядка
Мариинского
училища было
записано:*

*«Класс должен
сколько возможно
больше походить
на семью».*



Гимназистки одевались опрятно, но без роскоши.

*В гимназии не
было наказаний,
и при этом все
восхищались
высокой
успеваемостью
девочек.*





*Несмотря на скромность и строгость во всем, в гимназии
царила атмосфера взаимного уважения и любви.
Этот высокий уровень отношений сохранился у девушек
на всю их дальнейшую жизнь.*



*Открытие женской гимназии в Петербурге было событием
настолько долгожданным, что по образцу Мариинки,
уже в первые годы существования гимназии, начали создаваться
похожие заведения по всей стране.*

*В наше время Мариинское
образование возрождается.*